Formulas e aplicacoes

Tesme geral da FA:

an = &+ (A1), omle o & o primeiro termo, ©é arazio e n o mimero do termao desejado,

Soma daos termos die uma PA finkta:

Sm = mf2 * (a1« an), onde Sné a soma dos ntermes, 3 & o primeino termo, an & o dltims tenmas e n é
o riimera de Errmaos.



Conceitos de Progressdo Aritmética

' Termea geral da P
O an=al = in-1), orde af & ¢ primeeo emo, réa
razdc & n &0 nomern do iemo dessado.

U Soma dos Sermos de uma PA finita:
2 Sn = = al + an), ords Snd 8 soma dos r e,
& & o primein lermao, an & o Wma seemo e n é o

remer che benmos.




Aplicagdes no Dia a Dia

3 Frogresio malanal emouma emeness, &M gue 03
Bungiordrice negebiam oo anw b i i ke
quantia

D Fagamento de partedas de urm eepréstiome ou
Sinanciament, em que o valor das parcelas & poratanks,

3 calculs de méd s ponde rada: em notes: ol emoque
cada mala bam wm Sass diknane

Situagdes Reais e Resolugdes Passo a Passo

« Shusslo 1: Um funcicniric gue recebe um sumesto sslaral
i A5 200, 060 por @i @ disiaja calouer & vahor da s salino
daqul 3 5 ance.

« Shuacho 2 Um estudante que precsa caloular sea mida
ponde mds em Eri proves com pesas dfsrentes,

* Shusclo §Um conmmidor que preciss calcular o v lor des
parcela de s Tita icias ins Com Lana di jurod liea.




Situacdo 1 Calculo do saldrio de um
funciondrio dagui a 5 anos com aumento anual

skderificar ca dadas da siacha: a1 = valr alual oo
salano, r = B5 300 00 (aumesnic anual), n = § [rdmemn de
anas)

=Lilizar a iérrada do lamme garal da P &0 = a1 = {n-1)r
=Eubsibur os valomes conhecidos na Srmulx an = ai +
(=157 200,

=Cacubsr o salano decga 8 5 anos: an = al + B0,

Poriario, o saldng do funconanc dagul a 5 anos sera al
+ B0 el

Situacdo 2 Calculo da média ponderada de um
estudante em trés provas com pesos diferentes

= jgdentilicar os dedos da sHuagho: al, a ¢ al « notas das triés
proves, Bl p2 & @ = pesos des nés provas

= Liilizar 5 farmula da média pordersd s mésdie porderads =
[algl + alpd = a3°E3] 1 pl + g + 23

= Sybitur ed walonn coshecdon na Mmool mbdia
porderada = [lgld + oIpk +a3®pd} s (el + p2 = pd

= Caleular & neidia ponderada s ebadanin: mddia
ponderada = ([algl + 22p2 + a3*pd} / (pl + p2 = p3}

s Portanba, 3 média pondersda o estudants & o resutado do
cllculs abicdn,



Situacdo 3 Calculo do valor das parcelas de
um financiamento com taxa de juros fixa

= pgertibcar of dedos da shudgso: P e wbor G0 Thnainc amia nn,
n = raimers de parceles, | = boey de aros: fecs fem decimal],

= LHilizar & Farmula do walor das parcelse valor de parcels = P
Rl R e e e

= Subiliur cd walone coshecdoy na Ml walor da parcela
SR E L L+ iMenlh .

= Caloular o valker dis parcalas do Tnand amants. vabsr da
parceds = P g1/ (1-41 +11"%-nllk

= Portanbo, o walor das parcelas do Snanclamenio & o
rasutads da cilculs ohtide,

Situacdo 4 Aumento salarial anual

Jodo brabalha oW LG GIVEESE Oneoki Feca b U st Salanal anual S RS 500,00 Ele o lsnts ganha
B 200000 & quer miber gquanin syt pashardn dagul a 5 anos

Egsnbig b
Hantificar o daden da dosagio: al = A5 200000 (prmens sali e, o= RE S0050 faursanto arsall n=
5 anas (numere de temos deseadol
Usslirar o farmula da tereo geral da P8 e = a8l + [n-1)r.
Sulbetibubr os valones conheckdos ra demalac an s 3000« [5:1] ® 500
Caloglsr owalor do 0Bmo palirio; an = 2000+ 4500 = A5 6, 500,00
Pamaimio, dagui a 5 @nos, lodo estard ganhando RS 6.500 00




Situacdo 5 Pagamento de parcelas de um
financiamento

Blaria financiou um careo em 36 parcalas, sendo Que a prmeia parcela fol de AS 500,00 & & demals parce s
Aumariam am A5 5000 8 cada mas. Ba quer wsber qual sers o valer da 0Ema parcels

Eg b B
Eantficar o daden i wbsagdod al = AS 500,00 |primeina pareelal, @ = A% S0.00 (auments mensel], m=

35 rimero de bermaos da PA)

Usslirar & Farmula da tereg geral da B8 e = al + [n-1)r.

Substinibr of valones oonheckdos na sl ac @ s 500 + (35-1] ° 500

Caloeler owalor da dtima parcela; an = 5K+ 1,750 = RS 2,250,040 o
Paranin, o valor g dHissa parcela do Snanclamente serd & RS 2 350,00,

Situacdo 6 Média ponderada de notas
escolares

B obIesE 35 SEPUINES Mofas am sou bodetim: 706 uina proes 0om peso 2, 3.5 o DU pros com B
1 B0 am ums tercera provs com pess 4, El precia cakoslar sus média ponderadts,

Egsnbig b
Hantficar o daden da dbsagdo notas = 78 BES; 00 not ol pesos = 2; 3; 4 |pesos dis netas).

Uit 3 foormula da med i gonderada: media pondersda = {notal ® pesol + nofal * pesol + notad v

penad) f (pewl + pasal + peank)

Suketibuir os valones conheckdos ra emala médl ponderads = |70 2+ 8.5 3«50 4}/ (2= S+ 4]
Calculer a misiie ponderads: média derady = |14+ 255 + M) /A= TR 3 f A= B9 -

Fortanio, » medis ponderada das notes de ding & sprosdmadaments 8,35,



Situacdo 7 Controle de gastos mensais

Peaing et coniraland o s geetos me fab @ peroebes que Pes despesas com brensporie sumentam am RS
20,040 & cacda s, Fle quer sater quanio ele gaatard com trensporie dacui 3 10 meass

Mok ificar o daden di ibsagio: al = vaker alual don ganlon com banspsrte, ¢ = &5 10,00 Gurana
mezresall no= 10 fradmero de meses).

Usslirar & Farmula da tereg geral S B8 e = al + [n-1)r.

Substinibr os valones oanheckdos na semelac @ s al & (10:3) * B0,

Caloeler owalor doa geatns com framports dagul 3 10 meses; an = al + 1HG, o
Partaimin, Padng gastark ai + 150 rea b com ranipone dagui @ 10 mases.

Situacdo 8 Crescimento de vendas de uma
empresa

LIV ST e ST 3 LSRR ke 515 wandas & RS 5.000,00 a cada mels. Eli quied praver Gqual serd o vakor
Sortal ce venclas csgui a 1 ano (12 messs)

EBpEnic o
Hantficar o daden da dbsagio al = valer atual S veredan, r = A% 500000 [auments mensal], s =11
|rimern de mees).

Usslirar o Farmula da tereo geral da P8 as = a8l + [n-1)r.
Sulbtetibubr os valones conheckdos ra demelac an s ad = {130} * 5000
Calogler oowslor totel de werdes dagui 8 1 sno; an = al + 55000
Portamio, o valor total de wendas dagui a 1 ano serd al + 55,000 reas.
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Parabéns por ter chegando até aqui!

Easas &80 algumas sluacias do coldiand em qua
progressio antmélica pode ser aplicada para caloulsr
waloras fuuras, acompurier berncdincias ou T
previstes. E impotarte enlender os concelkos da P, e
mabar coma ulilizh-los em difsreniee conlexics, lank
EESDONS USTRC BMEresanais.

Referéncias para Aprofundamento
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